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【議会に対する関心について】 

 

問２ 議会のどのようなことが気になりますか。（複数回答可） 

９．その他 

どんなことが話されているか 
議会内容 
勉強していないのでは、ないですか？議員さんが… 
わからない 
わからないから 
議員の地域行事・ボランティア活動への参加。議員を退任した後の活動状況について。 
全く興味がない。いらないと思ってる。 
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【傍聴について】 

 

問５ 議会や委員会を傍聴したことのない方にお聞きします。 
議会や委員会を多くの人に傍聴してもらうようにするには、どのようにすればよいと思いますか。
（複数回答可） 

７．その他 

開催日程は、興味がないと、調べないと思う。 
TV で見れるようにする 
インターネットでライブ配信すれば良いのでは? 
公民館で議会を行う？ 
質問内容の事前公開 
きちんとやっていると信じています(国会と違って) 
もっと議員の質を上げるようにしたらいいと思う。 
傍聴できなくとも、興味のある事柄などについては、議事録（HP 上の）を確認できているので、

現行で良いのでは。 
SNS 等で中継する（双方向） 
開催日がわかりません 
高齢になると出掛けるのがおっくうに 
もう少し細かくわかるように市報等にて活動町内にても活動。 
エフエム魚沼で中継（放送）する。 
ケーブルテレビでの中継。 
ラジオ？ 
ケーブルテレビでの放送等でまず親しんでもらうのはどうでしょうか。 
いつの間にやら 90 才目前となり議会の事わかりませんが福祉政策はしっかりやって頂いてい

ると思いありがたく感じております。 
議会だよりはむずかしく見る気になれない。なので、傍聴しても楽しく（？）理解できなそう。 
若い方にも分かりやすく、読みやすい用紙で傍聴を呼びかける。 
ラジオを利用しています。これを広く伝える(繰返し) 
いつしているか知らないし、手続きが面倒そうなのでもっと気軽に行って”楽しい”ものがあ

ると良い。 
行きたい時も足がない。(運転免許が) 
議会だよりの表紙に「議会は傍聴できます!!」と大きく書く。 
議員が呼びかけるのもよいかもです。市民として一度は傍聴しよう！！と呼びかけていく。 
開催日をもっと知らせる。 
足がない 
いらないと思う。やっても市民の意見は何一つ通らない。そもそも税金使ってやる必要がある

のか。 
FM うおぬまでの議会の放送は、いつも聴いています。議場には行けませんが、議会の内容が

わかって良いと思います。 
出張議会等の開催（旧各町村の庁舎などで、議会自体が市内全体に向いて働きかけるなど） 
いつ開催しているか分からない。 
働いている時間には行くことは出来ない!! 
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【議会だよりについて】 

 

問７ 議会だよりを読んだことのある方にお聞きします。 
どのページに関心がありますか。（複数回答可） 

９．その他 

なし 
特にない 
個人的報告会 
⑥もっと中身の有る質問がほしい。 
すべて 
関心がもてなかった。 
あとがき 
まったく関心はない、紙のむだ 
毎回読んでいるわけではないので、読んで終わってしまうこと多い。（すぐ忘れてしまいます…） 
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問８ 議会だよりを手に取って読んでみるためには、どのような工夫があるとよいと思いますか。
（複数回答可） 

８．その他 

紙面と HP だけでは一般市民に読むきっかけすらない。SNS、動画配信 etc 生活者の行動にな

じむものを選ぶと良い。 
街頭などへのポスター表示 
公約の達成率（各議員様の） 
今のままで良い。 
高齢でわからない 
最低、現状維持。 
カラー 
活字だけだと読む気がしなくなりがちですよね。まんがで読む気にさせては？犬・猫等かわい

いと興味がわくかも？ 
議会用語、行政用語、その時々話題になっている事柄についての、だれでも解かる、「平易な説

明コーナー」をつくったらどうか、特に、20 代位の人を焦点にして。 
表紙に主な可決案をいくつか書く。 
市民の興味ある、生活に関する内容でないと見ない。 
内容がくだらない 
自分は生活拠点が東京のため目にすることが少ないです。 
明るい雰囲気の若々しいレイアウト 
最初から最後迠しかりと読む事が少ないので見出しを大きく見やすくする。 
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【議会報告会について】 

 
問１０ 議会報告会に、参加したことのある方にお聞きします。どのような内容・方法がよいと
思いますか。（複数回答可） 

８．その他 

専門用語をなるべく分かりやすい文に変えて等もつと親しみやすい皆の市民のためのわかりや

すいものにしてほしいです。 
堅く感じるため、形式ばらない会の進行 
議員の個別意見も発言して良いと思います。単なる報告会にしないこと。 
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問１１ 議会報告会に参加したことのない方にお聞きします。 
どのような理由から参加しないことにしましたか。（複数回答可） 

５．その他 

議会報告会の目的がわからない。もう一度、やり方を考えてほしい。 
車運転できないので天気によって 
関心がなく、知らなかった。 
報告会を知らなかった 
いつあったか知らない 
参加出来る事を知らなかった。 
高齢のため 
開催日がわからなかった。 
車で行けない。年寄り。 
高齢でわからない 
あること自体知らない。 
日程が分からなかった。 
いつあるのか分からなかった。 
知らなかった。 
仕事があるから。 
高齢だから 
時間が取れなかった。 
あることすらわからなかった 
報告会がある事を知らなかった。 
議会の報告会がいつ有るのか知らなかった。 
若い時は、勤め、としをかさねたら足を悪くして、… 
いつあるのかわからなかった。 
わからない 
高齢者女性にとってはあまり必要と思わない 
日程が不明だった為。 
遠いから 
議会報告会全部続かなかったから 
日程や時間がわからない。 
会報を見る 
病人の世話 
興味が持てない 
参加しにくい。 
普段議会に関心が無く、参加しても意味がないと感じるから。（“議会”というのが遠い存在に

感じます） 
いつあるかなど知らなかった。 
日程が不明 
時間が無い 
知らなかった 
市民の為の討論を心からしている議員はわずかで、居眠りしてたり、うわの空の方が目につき

がっかりした。報告会足をはこぶ気になれない。 
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問１２ 議会報告会の周知方法は、どのような方法がよいと思いますか。（複数回答可） 

11．その他 

新聞記事 
ケーブルテレビで 
宣伝カー 
この事については意味が解らない。 
わかりません 
ケーブルテレビでの宣伝 
FM うおぬま、ケーブルテレビ 
いらない 
テレビにうまく載せられないか。 
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【インターネット映像配信について】 

 
問１５ ご覧になった感想をお聞かせください。 
特になし 
自分が投票した議員さんの一般質問を観ます。どんな活動をして下さっているのかなぁ…と思

って。 
特に目新しくもなく。「こんなものかなー」と。 
画像と音声が少し悪く、もう少し良くしてほしい。 
わかりやすい説明、対応。 
全ての住民が理解出来る、映像、健常者のみ用では不適切。 
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問１６ 映像配信をご覧になったことのない方にお聞きします。 
どのような理由からご覧になっていませんか。 

６．その他 

パソコンもスマートフォンも持っている。映像配信で見れることも知っている。この様な設問

の仕方は、パソコンやスマートフォンを持っていない方に失礼だと思いますが、どうでしょう。 
年とってるのであきらめてます 
国民年金では色んな物は持てません。 
そこまでして見る程興味がない。 
使えない 
高齢でわからない 
理由なし 
時間が合わなかった。 
ずっと見ている時間がない。ラジオは聞いている。 
そうまでして、見る時間を作れない。 
そこまでして見たいとは思わない 
これからは、見る様にしたいです。 
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【その他、議会に対するご意見等を自由にお書きください。】 
議員数は少ない方が良い。 
会社員では議会の報告会等が平日だと参加できない。 
議会を聞きに行けない人のために 1 年 1 回ずつ各集落での会を開いてもらいたいものです。遠

くしかも時間も合わない、自力で行けない等を理由は多いですが集落に来てもらえるとありが

たいし、又ムリなら議員の方々が選挙の時のあの（いきおいで）ぜひ住民の所へ足を向けて意

見をもっと聞いてもらえると良いと思いますがムリでしょうか? 
市長、議員おかざりでなくてもっと皆さんのために働かせて下さいと言うあの言い文をぜひ実

行に移していただきたいと思っています。 
よろしくお願いします。 
1.議会一般質問について 
◎市民(後援者)の代表としてふさわしくない内容が目立つ。 
・何年も係争中の裁判や終わったはずの内容について同じことばかり質問している。 
・行政執行の補足ばかりで、代替案やより良くなる為の提案が出されていない。 
・市政の充実よりも党派の意向を重視する内容が多い。 
・一般公開の場でありながら職務にふさわしくない言動をする。 
・そもそも読みあげや話すことが下手で伝わりにくい。練習してないのか? 
こうした議員はまちづくりの足を引っ張る存在。即、正してほしい。 
 
2．定数について 
○人口比でなく旧行政区(6 町村等)考慮しても 12～14 人が妥当と考える。そもそも定数を議会

でのみ決定していることに不満がある。民意に耳をかたむけ、集約できるしくみ作りに力を入

れるべき。 
 
3．その他 
○定数削減により、職業としても魅力ある報酬にしてほしい。 
○紙にばかり頼る発信は古い。IT を取入れなければ議会の存在すら知らない市民すら出てくる

始末。議員一人ひとり誰もが求める象徴たる議員を目指さないのでしょうか? 
○情報発信の知識をもっと付けて下さい。ラジオ局、新聞社、IT、市内でも長けている人はた

くさんいます。意見をきいてみては? 
議員の方々は住民が何を望んでいるのか聞いてますか? 
近所の人の話や、仕事関係の話を聞いて、議員になって、案を通そうとしていませんか? 
正直、予算等、何に使用され、どのように使用されているか、あまり身近に感じることは、あ

りません。中年世代の負担が大きく感じます。 
議会では 
1．当地の活性化対策 
2．何故衰退しているかの課題抽出 
3．何で生きていこうとしているのか?(当地の特徴) 
4．観光資源の発掘 
5.グルメ 
等々真剣に議論して頂きたい。 
他の利益や出身母体の利益追求では決して良い街作りは出来ないと思います。住んで楽しい、

良かったと思う街作りにトライして下さい。 
・・・次ページへ続く 
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前ページからの続き 

議会だよりの中に議員の質問欄がありますが議員本人が理解しているのかわからない質問が見

られる。 
例）イノベーション、コンプライアンス 

市のホームページ(市政情報) 
パブリックコメント 

議会に対する文章にインパクトがなく、且パソコンでづらづらと横がきに書いた用紙にすぎず、

右から左へポイットなげて終わり。 
※見出しが、インパクトがあり、自分自身に知識として、知っておきたい、又、興味のある物

にして欲しい。 
そんなに詳しく、細かく書く必要はない。 
回りの人を見て見るに、私と同感の人が多いのに気づく。まず、インパクトが無い為に見よう

ともしない人の多さに気づく。何を言いたいのか?何を知らせたいのか、どの様に魚沼市が動い

ているのか、私が見るに無駄な配布としか思えない。今後も同様であれば、税金の無駄使いと

思います。 
早めの修正をお願いします。 
議員定数については、いきなり問 17 の質問がきても回答しかねます。 
議員の方々が一生懸命やられているのは理解できるのですが、挙げ足を取るような質問もある

ことに残念な気持ちもあります。 
ここまでの市の状況の中でオール魚沼で取り組んでいる様な議会だと感心を持つ方も増えると

思います。 
質問内容の質の向上に期待しています。 
また一般質問は事前に出ているのは分かるのですが、その後の回答が HP 上で確認できない。

見方が悪いのかもしれませんが、もっと一般の人が見ても分かりやすい「堅くるしい」構成を

お考えいただくとより広がるのではないでしょうか。 
市民の方はスピード感を求める人が多くより短時間でどれだけのものを見せられるかが工夫の

できる所かと思います。 
国会の様に仕事とか関係のない議員のあらさがし、やじ等は魚沼市はないと信じております。 
子供が学校での話し合いであの様な国会での討論が行われていたら、どう思うか?どうか政治の

話しだけを真剣に行って欲しいと思います。 
住宅リフォームの補助は助かっています。 
子供の医療費も助かっています。 
高齢者は医療費が安いので、気軽に医者に行き薬も沢山あまらせています。 
若い人は、医療費高いので医者に行くのを我慢しています。 
毎年道路工事していますが、本当に必要なのか?なんのためにしているのか? 
もう少し、現在も、そうですが、全く仕事を表立って行わない議員が多過ぎる。 
選挙の時や立ち合い演説を聞いていても、いつも、立派な意見は、子供でも言えるので、正直

④のアンケートでも多過ぎると思う。 
もう少し、公約通りの仕事をするべきであると思います。 

・・・次ページへ続く 
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前ページからの続き 

(魚沼市は)よく少子化問題や人口減少を目、耳にしますが、豪雪、正社員は資格のいるものばっ

かり、市内に安いカラオケ屋ショッピングモールなどの出かける場所(遊ぶ所がない)など色々解

決しなければ、皆都会へ出て行くだけで魚沼市に未来などないと思います。 
都心に住んでいる魚沼出身の友達は都会は便利だから絶対にこっちへは帰りたくないそうです

し、私も色々生活に便利な都心へ引っ越したいくらいです。 
年を取ったら雪下ろしなど、1 人で対応していく自信もないので、それに光熱費なども高いで

すし。 
役場の一か所集中は議員が手を抜く。 
開かれた魚沼市議会を目指して欲しい。 
よりよい魚沼前向きに!! 
足のひっぱりあいはほどほどに!! 
過疎や高齢化の進行で、地域では町村議員のなり手が不足しているという報道をよく見ます。

魚沼市議員選挙は定数を割っていないので、現状ではその懸念はないのでしょうか。市民の意

見を反映させるにはやはりある程度の人数が必要だと思います。（問 17 はそのような思いで「20
人」に○をつけました）。 
議会は市政全般にわたって取り上げるので、それは勿論必然なのですが、全てに関心、興味を

持つことは難しいです。小さなテーマをいくつか出し、何人かの議員さんや関連する組織でオ

ープンな勉強会のようなものをつくるのはどうでしょうか。例えば「子育て」のテーマの中で

も保護者会の運営方法とか地域との連携など、ピンポイントの目標には関心がある、関わりが

あって意見を出したいという人がいると思います。期間も 3 カ月とか半年とか短く切って、ち

ょっとしたアイデアを積み上げていくようにすると思わぬ成果になるのではないでしょうか。

コケてもダメージはそんなに大きくないでしょう。 
職業政治家は不要。 
議員報酬なしでもやってくれる人がやるべきでは？ 
国全体のことなので魚沼市だけの問題ではないのですが。 
議会事務局の方々は本当に頑張っていらっしゃると思います。お疲れ様です。 
魚沼地区は大変財政も厳しいと聞いて居ります。 
議員の皆様も活躍されていると思いますが今ひとつよくわかりません。 
財政の使い方などは後払いにされるとか日当制にされるとかされたらどうでしょうか？ 
家計を預かる主婦目線ですみません。 
予算があるから使い切るという感覚を見直していただけたらと思います。 
市の経済を重視した市政を！ 
若者が市に残れる環境を 人口が減って希望がなくなっている対策を！ 
「開かれた議会」こそ、本来あるべき姿と思いますので、傍聴者も一部の方々の偏りではなく、

幅広い世代の方々から参加いただくことが理想的であり、興味のない方の関心を持たせる取り

組みも必要と感じております。議員と一般市民のこれ迄の関わり方の転換が鍵であり、市民の

議会に対する関心度を高めていけるか否か試されていくのでは？ 
行政の揚げ足取りにのみ固執している議員が一部に見られるが、市の未来に向かってもっと重

要な課題を審議する時間を大切にしてもらいたい。 
当堀之内地区は、ケーブルテレビが入っております。茶の間で我等が投票した議員が活躍する

場を観ることが出来れば最高だ。 
関心も高まること必須だ。 
併せて、議案提案者、これに対する質問者の緊張も責任も高まる。 

・・・次ページへ続く 
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前ページからの続き 

議会の内容、決定事項等が生活に与える影響を実感する機会がない。 
基本的に興味の無い者からすればどうでもよい事柄。 
議会だよりを見てもあまり中身のある質問とは思えないものが多い。 
もっと魚沼市を活性化しようとする感じが伺えない。 
魚沼市の人口減の原因は子育て世代にとって魅力のある街ではないからだと思う。（買い物をす

る店が少ない（衣料品）、子供達が思いきり遊べる環境が少ない、ボール遊びなどできる広い公

園などがない、通学が遠くなる地域が多く、もっとスクールバスを出す等して欲しい） 
就業場所も限られており、就業場所、若者の定着を図るには、工業団地ではなく、商業施設の

誘致が必要だと思う。住みやすいそうな大きな街には、大型の商業施設と大きく広い公園のあ

る街が多いと思う。 
そういう発想を持った議員の方がいたらなと思う。 
早急に議員定数を削減してほしい。 
地域行事にも出ていないような人が議員になれる現状は全くおかしい。 
議会に関心がない人が多いように思います。 
もっと議会が身近なものになればいいと思いますが、自分だけでも議会だよりなどをしっかり

読んで関心をもちたいと思います。 
より良い魚沼市にするために市民の代表として頑張ってください。 
政務活動費を「後払い」に 
職員の旅費や市民活動に対する補助等はほとんど「後払い」なので政務活動費も実費を「後払

い」とする。 
支払期間は 1 年間としなくても、３ヶ月（四半期）ごとにすれば議員の負担も少なくなると思

う。 
また受けた金額を使い切るという思いもなくなるので、ぜひ議会で検討してもらいたい。 
新庁舎の建設について 
進捗状況とか、建設費等とか。 
傍聴する敷居が高くて、気軽に傍聴できない。 
もう少し気軽に傍聴できる環境と議会で市民の関心の高い議題を広報、SNS、HP 等で呼びか

け身近に感じる議会になると良いと思います。 
議員定数については、全国の市の人口に合わせ、平均的な議員数。 
意見等はありませんが今度は勉強して興味を持ちできる限り参加及び見学等に出席したいと思

います。（但し元気で（現在 75 才）いられたら？） 
議会だよりは一応目を通していました。 
ああこんな事もやっているんだな！って改めて感じました。 
最後までしっかり読まずに終わってしまう事もあります。 
一生懸命頑張っている議員の皆様の活動報告もう少しよく読んで勉強していきたいと思いま

す。 
税金の無駄使い（？）と、この人本当に議員（？）選挙の時だけ腰が低く…。 
その他 
娘は里帰り出産を諦めた。 
真冬豪雪の中、守門の奥から基幹病院へ遠すぎる。 
途中何が有るかわからない。不安しかない。 
小出病院で出産できればどんなにありがたいか……。 
‟陣痛タクシー”とかあるのかな？ 
母親の葬式の朝、娘は東京で出産した。 
母親の肉体が有るうちに報告出来て良かったです。 

・・・次ページへ続く 
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・議員の皆さんがもっと学んでほしい。 
・議員がもっと市全体のことを考えてほしい(旧町村にとらわれず)。 
魚沼の将来を考えて下さい。 
少子化、その前に結婚しない人をどう減らすか！！子育てしやすい環境をどうするか？入広瀬

でも又学校が無くなるとか。 
長野、九州あたりではよそから連れて来て（山村留学）などして学校を絶やさない努力をして

いる。若い夫婦を招致、仕事探しから住宅、畑など使っていないものを全て提供しているとか。 
若い人をとにかく呼ぼう。外国人でも良いと思う。住人を増やすにはどうするか等。 
議会の案件を見るとどうでも良いような事ばかりが多い。市の発展を考えて、どうするかなど

の前向きな又、新しい発想がないように思う。 
議員一人一人がもっと勉強して下さい。 
選挙中にはペコペコしている人が当選した途端踏ん反り返って威張っている人を何人も見た。

そうではなく、市民の手となり、足になって下さいよ。 
もっと人数を少なくしてもらいたい。 
14 人以下で十分だと思います。 
・議員の高齢化が気になる。 
・いつまでも過去のことを引きずり過ぎている明るい未来について考えてほしい。 
・人数が多い。 

→少ない票で当選してしまう。 
→質が下がる。 

地域の議員がもっと選挙以外でも住民の声を聞いたらどうか？市長は地域へ出かけて声を聞こ

うとしている。特に 40 歳以下の人と交流して一緒に作り上げていく取り組みをして欲しい。 
若者会議なども立ち上がっているが、そういった取り組みにもっと積極的に関わって欲しい。 
堀之内地区はケーブルテレビが利用可能です。 
インターネット配信しているならケーブルテレビで見られるようにすると年寄りももっと見る

と思います。 
※約 2 名の議員が市政の足を引張る人がいるのが気になる。その 2 人がいなくなって、18 名が

良いと思う。 
※議員の人達は有権者には、それなりに頭が低いが、市の職員さん達にはいばりちらしている

人がいると聞いた事があります。「俺が言えば職員は何んでも言う事を聞く」と思っている議

員がいる事はかなしい。職員さん達も魚沼市民です‼ 
※ＦＭ魚沼で議会を事を流しているのは良い事だと思います。ＦＭ魚沼で東京の放送を流すよ

り、もっと議会の放送の時間を長く放送してほしい。 
※議会を広神庁舎だけでなく、守門庁舎、堀之内、湯之谷等、順番に場所を変えてやる事は出

来ないんでしょうか？ 
選挙の時ばかり市民にお願いするのではなく普段から地域住民の相談やお願いを親身になって

聞き、困り事を解決する努力をより一層、願いたい。 
１人の市民として議会に関心を余り持っていなかった事に対して反省しています。 
議員さんによってはすぐに対応してくださる方もおられる事は知っていますが、？の方もいら

っしゃるような気もします。 
各地域を頻繁に廻って住民の声、危険箇所等を把握して対処していただけたらありがたいと思

います。 
小出町商店街の活性化空店舗が多すぎる。若い人にもっと使用してもらうよう魅力ある街作り

を積極的にお願いしたい。 
・・・次ページへ続く 
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①政務活動費の主な支出項目などが知りたい。 
活動実績など支出にあたっては内容報告など細かい調査の上、支出されたい。 

②議会として、市内地区現況調査を兼ねて巡回をしてもらいたい。 
魚沼市発展の為、建設的な議会審議を期待したい。 
選挙の時に、各議員から出た公約を達成したのかどうか、選挙時の様に全議員で 1 枚新聞の様

に裏表面で報告してもらいたい。 
選挙で当選したいためだけの公約だったのか、実際にどの程度実現しているのか。 
次に選挙の参考にもなるので、ぜひ全員から 1 枚で現状が分かる様に報告をしてもらいたい。 
議員の高齢化が目立つ。 
若者の登用により、平均年齢を下げるべき。 
若い人に興味を持って貰いたいならなおさら。 
新陳代謝を早めて。 
議員さん個人個人が議会活動に真剣に取り組むよう、20 名が 25 名でも良いと思う。議員報酬

などは職員 1 人の年収で何人でもまかなえる。 
職員は毎日残業をする人と定時で帰る人が分かれているようだ。職員数が多すぎると思う。臨

時職員、パート職員が多すぎる、又朝出勤時間が遅い職員が多く見うける。 
テレビのニュースなら見るんですけどねえ。文章とかだとなかなか見ないです。それに何かむ

ずかしい感じがしてどうもおっくうになってしまいます。 
議会での話し合った事などは反映されているのですか。 
税金は高くて支払になんぎしているのに、がんばって仕事して下さい。市民の意見を聞いても

らえる機会（意見箱）があればいいと思います。 
わかりやすい場所でむずかしくないように。 
重要案件と思われる議題は大きく広報してほしい。 
家は年寄りがいて病院に月 2 回その他個人医院に行っています。私が送り迎えが出来る日は良

いですが、私も仕事をしなくてはなりませんので、村中を朝 2 回、昼から 2 回位の場を予定し

て頂きたいと私のお願いです。 
百姓はどうしても燃やす物が出る。ナスの木、今年など大雪の為、木の枝、それを全部エコプ

ラントに持って行く決まりですが、その辺を朝 4 時に起きて燃やす様に考えてもらえないでし

ょうか。私の家は軽トラックもありませんので、私はだまってみていますが佐梨川で燃やして

いる人もたくさんあります。 
この事について、議員さんに何よりものお願いです。 
いい案を考えてください。 
魚沼市が若い世代が生活できるように 
働き場所、子育て世代にやさしい取り組みを目指してほしい。 
人口の減少にともない議員の定数は難しいところもありますが、若い人にもっと興味をもって

もらわないと魚沼の人口にはどめがかからないと思う。 
高齢の議員もいるといると思いますが、魚沼市に変化を与えられない議員は問題かと。 
議員本人の地域（町内）の事だけでなく、市の問題にもっと取り組んでほしい。 
議会だよりや議会報告会などほとんどがこのアンケートで初めて知りました。家族や知人に聞

いてみましたが知っている人は全くいませんでした。周知方法としては回覧が一番良いと思い

ます。回覧なら必ず回ってくるので、一度は見てもらえると思うし、興味のわく内容が書かれ

ていれば議会への関心が高まるのではないかと思います。 
議会の活性化頑張ってください。 

・・・次ページへ続く 
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視野が狭く、将来の市の姿を真剣に考えている人がいないように思える。 
ニュースで他の県や市や町のことが出るが、全く考えることが違いすぎる！年寄の議員が 20 年

後や将来のことを考える目、頭がないと思う。 
給料をもらうサラリーマンと同じではないか…？サラリーマンの方がましかも知れない。 
どのように議会運営がされているかを知らないので、今現在の次点で、何人が適しているのか

はわかりませんが、各町内や地域を背負って参加している議員が多いのではないかと、それば

かりに偏らないか、その点を心配しています。 
わが地域のための得になることは、ある意味大切とも思いますが、魚沼市が歩むべきビジョン

をしっかり市民と共有できるような議会であってほしいと思っています。 
議員定数については、10 人 
議員定数については、わかりません。 
議会の事、何もわかりませんけれど高学歴社会となり地元に残る若者が少なくなって来るよう

で気になります。 
昭和平成と生きていろんな時代を乗り越えて来ましたが福祉につきましては世間では事件など

マスコミとやらに騒がれる事もありますけれど当市では良くしてもらっていてありがたい事だ

と常々同じような年代の人達とよろこんでおります。どうぞよろしく引続きお願い申し上げま

す。 
クソくだらないアンケートするな！ 
議員の活動が昔より役にたってない。（地域一帯がなくなっている。） 
議員定数については、仕事量がわからないので適当がわかりません。現在している人が一番わ

かるのではないですか？ 
失礼ですが、分からないようならどうなのかと思う。 
多ければ個々の仕事量は少なくなるかもですが、人が多くなれば楽をする人が必ずでますよね。 
議員だよりに沢山書いてありますが沢山伝えたいことがあるのは分かりますが、まったく興味

がもてない。 
大切なことが書いてあるのだから…と思い見てみますが…。 
議員数など減らすことが良いのか多い方がいいのかは分かりませんが、魚沼市を良くしようと

がんばってくれている人はありがたいと思う。 
自分は自分のことだけで精一杯ですので、これからもがんばって下さい。 
もっと年をとり、老眼鏡を使うようになったら、きっと見る気を失うかなと思う字の小ささで

すね。 
SNS、ケーブルテレビなどを使って若い人にも目につきやすくした方が良いと思う。 
今はお年寄りが多いなか、若い人の働けるところが少ないのと、仕事をするのに、何でも、資

格がないとだめと言われて仕事がない人が多い。 
1人暮らしの人が多くなってきていて家があるのに住む人がいないといったところが多いので、

もっと活用できるようにそういう家の活用できるようになるといいですね。 
市民、一人、一人の為にまた住みやすい市を作って頂きたいと思います。私もそうですが生活

弱者を守って頂きたいと思っています。私は病気になり、何をするにしても不便を感じます。

そういう点を考えて頂きたいと思います。 
より良くしたいのであれば、しっかりと市民の声を聞いてください。 
自分達だけで決めようとしないでください。 
後は、特にないです。がんばってください。以上です。 

・・・次ページへ続く 
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若い方にも議員の声を聞かなければならないし、議員の方にも聞いてもらいたい。そういった

場がもう少し身近に感じたいです。高齢化が進む中、いろんな年代の人が力を合わせなければ

ならないと思う。 
事件、事故が多い世の中、魚沼市を住みよい所にしたい。 
最近は、地球の温暖化が進んだ為か自然災害の頻度が増し、森林や田畑等の保全が難しくなっ

てきている。町村合併前は、地域の議員さんがそれなりに眼を通していたが現在では、堀之内

地域全体で三名の議員では地域の実態を知ることは難しい。地域によって市議会に対しての関

心度の差があると思われるが、特に市議会としても自然環境の保全、災害時の対応について重

視して頂きたい。 
議会を傍聴させていただいた時、活発なご意見がたくさん出て良かったと思いました。 
※一般質問を見ると議員の個人的意見自分の仕事関係の事とか地域限定の様な事項が多い気が

します。 
市民全体、魚沼市全体を大きくとらえた考え方で進んで欲しいと思います。 
〇直接議会場に出席したいと思いながらもやっていなかったので、この文書を作成し今度こそ

行動をおこそうと思いました。 
〇意見出す内容が、個人のごりおしが強すぎると感じることがあり、議員も自覚しての内容で

ー 
〇いろいろな面で「前むき」であると感じることがあり、うれしいと思う、少しづつでも前む

きに住民対話の効果があると思う。 
何人がいいかは、よく分からないけども魚沼も広いですから、あまり少なくても…。 
○議員の活動状況が目に見えない以前は、知り合いが活動していた時は、個人的にも期待して

いたし、積極的な取組をしていたと思っているが今はどの議員が何をやっているのかも、全く

知りえない状況です。 
議会だよりが地味だと思う。 
若い人向けのものも作った方がいいと思う。 
○一生懸命勉強し、努力されている方が多いと思います。しかし、ラジオの質問を聞いたりし

ていると、一部の方は何度も同じ内容を質問されており、聞いていてもイライラしスイッチを

切ることもあります。 
○個人の思いだけでなく、地域の皆さんの声を聴き、市民の代表として発信していただきたい

です。そして、自分の言葉で伝えてください。人に内容を作成してもらうのでなく。 
○議員あるいは議会は、どこに立ち、どこに向いて議員活動を行っているのか？ 
議員および議会は、市民の方を向き、市民と行政を結ぶ橋となることが役目では、ないのか。 
行政の批判や粗さがしに重きを置く議会や議員活動となっては、ならない。 
○議会および議員は、市民や市民団体との意見交換を多く行うこと。 
魚沼市の将来像は、どうあるべきか。 
そのためには、何を行ったら良いか。 
テーマを決めた意見交換会を開く。 
○上記の意見交換会の内容を広報誌に掲載する。 
定数については多人数だけがよいとは思わない 
29 年春議会だよりをわかりやすく説明してくれた議員があり、ありがたかった。 
政務活動費をどんな事に使っているのか見えてこない。 
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議会の総意で、市と協力して、旧湯之谷地区の畜産臭気問題の解決に向けてリーダーシップを

発揮していただきたい。 
①現状は、「畜産臭気」に対して、大多数の人が、異常に思い日常生活の営みに、我慢の限界に

到っています。 
②「畜産臭気」問題を解決するためには、養豚農家、地域住民、市、議会、県の公的機関(保健

衛生所)などが、同じ認識で、同じ方向に向けてスタートラインに立たなければなりません。 
③その為の交通整理の努力を、議会と市にお願いします。行政が、団地誘致の歴史的経過の整

理。養豚農家の職業の自由、生きる権利の尊重、悪臭状況の科学的調査、衛生管理状況、養豚

農家の対策、努力の現状、など 
④とりあえず、「悪臭の解決」に向けて、全市民が解かる様に取り組んでいただきたい。 
市の職員の数を減らせ! 
○そもそもこれからの時代は議会が必要なのかどうか、わからない。 
○若い議員の人が活やくして欲しい。 
○行政と議会が、良い関係で協力して良い市に向かって欲しい。住みたくなる市になっていけ

ば、うれしい。 
議題にあがるのは中心部ばかりで離れている地域はそっちのけのイメージがある。 
思い出すのは選挙の時だけですか? 
インターネット知らない。 
パソコンなし。 
スマートホンなし。 
ホームページ見れとは一部の人だけだ。 
市長(行政)がやる仕事に賛否が中心ですから議会議員は、少数で良い。 
議員は大勢いるからよいとも思わない。地域代表議員の他若手の方々、10 代、20 代、30 代、

40 代、50 代、60 代、70 代、80 代代表の方々にも何ヶ月議員として次々に参加してもらうと

か、なんとか大勢の方々に地域行政に関わる一員としての意識を高めていきたいものである 
『議会が「出るくいはうたれる」的で古く閉鎖的でこれでは魚沼よくなりっこない!!』的イメー

ジが定着している。やる気いっぱいの議員の誕生を望む。 
※いろいろ情報提供しようと努力されていることが今回ようやくわかりました。ありがとうご

ざいました。今後ともがんばってください。 
(よくわからないのでまとはずれの面があります。よろしく!!) 
※議員が同じ内容を聞いている。議員内で話し合い別々の内容を!! 
魚沼市がより、住みやすく良い市になるようにこれからもよろしくお願いいたします。 
頼む時だけお願いして、終わってしまえばありがとうの一言もない、あまりにも勝手すぎる。

そういう言葉をたくさん聞きます。 
もう選挙には、行かない そんな話もしています。 
〇議員定数についてですが各エリア 2 名ずつぐらいで良いと思います。 
〇議員の人数を減らして低所得者の生活に役立つためにお金を使ってほしいと思います。 
〇低所得者の生活の実態を把握してほしいです。 
◎早期 災害復旧し 只見線全線開通に期待しています。 
◎小出駅 自家用車の駐車場が少ない 近い周辺場所に利用できるようにしてください。 
◎住所に小出町の地名が懐かしく、魚沼市小出町大字～としたいと 心情では思います。 
市民のためにがんばって下さい。 
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〇選挙運動は頑張っているが、他は何を努力しているのか分からない。 
〇学校近くで大音量はやめてほしい。 
〇党や派閥などの諸事情はあるだろうが、市民にとっては大切なもの、必要とする議案は通し

てもらいたい。 
人数の良し悪しは分りません 
議員報酬が高すぎる 
お互いの足を引っ張るような事ばかりしないでもっと市の将来を考えてほしい。 
実際、隣の市と比べると市政が遅れていると思います。 
政党ファーストより市民ファーストで市を盛り上げてほしいです。 
議員の皆様方に申し上げます。 
立候補の時、公約されました事を現在も守って居るでしょうか？ 
当選すれば喉もと過ぎれば何とやらで!! 
皆様方初心に返り市民のお力になって下さい。 
又研修旅行にお出掛けになるとの事、今までその件につきレポートも無し、どの様なメリット

が有ったのでしょうか？ 
私達市民の税金で研修とは？ 
私達少額の給料の中から納税致して居ります。 
市民 1 人七百万円の赤字の中で考えていただきたいです。 
・人口減による消滅自治体危機 
・生き残るためには移住定住の促進 
・移住定住増のためには雇用の有無しが最重要 
・雇用創出には観光 
（従来型の製造業誘致ではオートメーションにより雇用は少数のため効果的ではない） 
・観光といっても今までの発地型観光ではなく地元の我々がクリエイト、プロデュースする着

地型観光で行う・着地型観光は全産業が直接稼ぐことができる 
・只見線そのものの魅力と沿線の魅力をカップリングして観光地ブランド化する「只見線観光

圏」の話を聞いて下さい。観光立市うおぬましか生きる道はありません。 
ケーブル TV を使用し、映像配信したらどうか。せっかくあるのだから… 
行政を引っ張れるような能力のある議員になるように期待する。仕事より議員第一主義を貫い

て欲しい。 
学校等、地域の行事に積極的に参加し、親しみを持って（手伝いをする等）、市民に話しかける

など、（このような方もいらっしゃいます）してほしいと思います。 
とっても良い事だと思って見ています。 
・議員の数は旧町村の人口の割合によって人員を出し、旧町村ごとに投票をしたらどうか。 
・政務活動費はあと払いにし、受領証を添付してほしい。 
アンケートなど努力して下さりありがとうございます。 
明るく活動的な議会になりますよう願ってます。 

・・・次ページへ続く 
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議会では市民のためにどのような魚沼市の未来像が討議されているのでしょう。 
子育てのための施設も車がなければ行けないようでは困ります。 
「ぱぴぷ」も小学校低学年を連れて行けないので春休みには行けないとの声もあります。 
心の成長には文化、芸術が大切といわれているようですが、図書館の充実はどうなっているの

でしょう。（本好きでなかった人も行ってみようと思うようなものができますように。） 
乳幼児から高齢者まで、誰もが気軽に利用できるコミュニティセンターのような施設があると

よいのですが。 
安心、安全で住みやすい魚沼市であるよう願っています。 
活動はしていると思いますが、目に見える活動しているのかがわかりません。 
市がよくなっているようには思えません。 
魚沼市を盛り上げていく為にいつもありがとうございます。 
やはり、何を活動しているのか、よくわからず、忙しさにかまけて、よく知ろうとしない私も

いたらずです。 
映像や写真をもう少しみんなの目に写るように、街の中心にポスターやテレビの放送など考え

てみてもいいのではないでしょうか。 
1.議員定数を 20 人から 16 人（18 人）に削減する。 
議員に頑張ってもらう。 

2.議員定数を 4～2 人削減と並行して議員報酬の改定。（増額） 
10～20％増やし、総額を同じ程度にする。 

3.政務活動費の増額 
現在 5,000 円/月であると思うが、30,000 円/月程度までに増額し、活動してもらう。使用実績

は領収書添付で公開。 
4.動態実績推移の公表 
①人口数 
②自主財源 
③市債発行残額 
④観光入込数 
⑤工業生産額 
①～③動態実績と推移３~５年単 

5.旧市町村単位、担当議員（2～3 名）を決めておき、議員主催による年 1～2 回の懇談会を定

期的に行い、住民の意見と情報収集の場となるように提言します。 
批判や重箱の隅をつつく内容より、 
・市民の良さをこれからどうやって保っていくか、（改善しながら） 
・豪雪地域でも安心して老後まで住める魚沼市、 
・若い人達がどんどん戻ってきたくなる環境（職種環境、生活環境） 
・魚沼市の良さの惹かれて移住したい！という人達が沢山現れる… 
など、もっともっと魚沼市が活気ある、笑顔あふれ、明るく元気で多様性のある（海外の文化

も理解しようと対応できる）市になるよう期待します。 
今まで議会だよりを読んだことがなかったのですが、今後は目を通してみようと思いました。 
魚沼市全体の課題、また各 6 地域の課題もあると思う。それぞれどうしたら良い状況になるの

か、その対策方法など、活発に内容の濃い議論が出来る場であってほしい。 
・地区の諸問題にもっと耳を傾けてほしい。 
教育に関して更なる充実を。 
未来の子供達に夢と希望あるふるさとづくりを期待します。 

・・・次ページへ続く 
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部落に一人位居てくださるといいと思いますが、人数が多すぎる様になりますね。 
選ばれた議員さん達が、どのような活動をされているのか市民には伝わってきません。 
（議会参加以外が…） 
政務活動費が話題、問題になる事がありますが、魚沼市はどれくらいなのか、私の周りの人は

誰も知りません。年に 1 回、全議員の政務活動費で何をしたのか開示して欲しい。（議会だより

等紙で…当方インターネットもスマホもありませんので） 
選挙にて選ばれた議会で有ります。 
議会内がもっと考えるべきだ。議員がもっと真剣に考える、考え方が必要である。 
見てもらう議員が増えることを期待します!! 
『市民の暮らしを少しでも、良くしよう、良くする。』とゆう様な、活動が全く見えて来ません。 
又、『市議会、報告会、議会映像配信等、市議活動行っていますよ。』 
二次元の様に見えて来ます。 
財政から市職員人件費（手当等含む）等支出全体を身の丈に合った見直し検討をしないと、国

の地方政策変更等起こった時、【魚沼市財政破綻！！市民に応分の負担】なんて事に。 
議会で（県、国よりは安い）なんて、答弁する職員をどう思いますか。 
公務員法等手枷足枷ありますが、議会で解決できる訳ですから。 
議員報酬を、もっと上げて、『市政とは？』勉強して、議員さんは知恵を絞り『魚沼市っていい

ね！すごいね！やるね！』…期待します。 
①共働きの庶民の生活が今より豊かになる政治を行なって下さい。 
②老人の年金生活者は若い時に一生懸命働いたのですから老後は若い人に大事にされるような

政治を実施して下さい。 
市の将来展望。大きな改革。 
市民生活などへの影響が大と思える重要案件への進展はぜひ、キャッチフレーズなどを加えて

宣伝、市民の関心アップに努めてほしい。 
良くも悪くも国、県の動きはテレビで情報が入るが、市の案件は薄い。強力な広報手段を講ず

るよう努めてほしい。 
それには市長、議員、時には市職員の事案への感性と光る核心表現語彙の選択能力が重要と考

える。（職員は時には単なる事務屋であってはいけないと思っている。） 
・傍聴について 
傍聴席の配置からして聴きづらい。 

・報告会について（議会だより No59） 
６会場で 72 名の参加とありますが、参加者の少なさを感じます。写真からして若い人が増え

たようには見えませんが？ただ実施したという実績づくりでだけで終わって欲しくない。 
・議員定数について 
人口４万超の見附市で１７人、小千谷市で１６人といった現状から当市は１４人以下が適当

と思う。 
市民のために、がんばってもらいたい。 
魚沼市の人口及び厳しい財政事情等から、これに見合う議員定数の削減並びに議員報酬の削減

見直しが必要と考えられる。 
これからも魚沼市の活性化のために、がんばって下さい。特に、高校生や大学生が卒業後に魚

沼市に残りたいと思えるような町づくりを期待しています。（雇用を増やすなど） 

 


